



Bratislava, 16. októbra 2017

Informácia o zmene daňových príjmov použitých v Návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2018 až 2020

V súlade so Štatútom Výboru pre daňové prognózy, článok 4, odstavec 13¹, Vám oznamujem, že vládou schválený Návrh rozpočtu verejnej správy na roky 2018 až 2020 ako aj Návrh rozpočtového plánu SR na rok 2018 predpokladá nad rámec aktuálnej daňovej prognózy prerokovanej a schválenej Výborom pre daňové prognózy z 21. septembra 2017 dodatočné opatrenia ovplyvňujúce aktuálne daňové príjmy verejnej správy v metodike ESA2010.

Vyčíslenie konsolidovanej bilancie Návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2018 až 2020 predpokladá nad rámec septembrovej prognózy daňových príjmov odhadovaný príjem z objemu životného aj neživotného poistenia. Rovnako podľa národnej klasifikácie považované nedaňové príjmy z odvodu z hazardných hier, ktoré sú v metodike ESA2010 posudzované ako daňové príjmy uvažujú s príjmom z demonopolizácie hazardu a úpravy jeho zdanenia².

Rozpočet počítá aj so zavedením dobrovoľného 13. a 14. platu, kde sa pri splnení zákonom stanovených podmienok navrhuje jeho oslobodenie od odvodov a dane z príjmu a rovnako aj s oslobodením príjmov z dohôd dôchodcov. Nakoľko pri týchto opatreniach ešte nebola (a stále ani nie je) známa definitívna podoba legislatívy, na krytie ich vplyvu boli zabezpečené finančné prostriedky v kapitole Všeobecná pokladničná správa v rámci rezervy na riešenie vplyvov nových zákonných úprav a iných vplyvov.

Opatrenia s vplyvom na dane zahrnuté v RVS na roky 2018 až 2020 (v tis. EUR, ESA 2010)

P.č.		2018	2019	2020
1	Spotrebná daň z poistného (netto vplyv)	16 200	32 400	32 400
2	Zmeny v zdanení hazardu	65 000	27 500	27 500
3	Rezerva na zavedenie 13. a 14. platu a oslobodenie dohôd dôchodcov	-50 000	-51 000	-52 000
SPOLU		31 200	8 900	7 900

Dostupné informácie k opatreniam:

Spotrebná daň z poistného - predpokladá sa, že v priebehu roka 2018 nahradí súčasný odvod z neživotného poistenia spotrebná daň z objemu životného aj neživotného poistenia, s výnimkou povinného zmluvného poistenia. Predmetom dane by bolo poistné uhradené poisťovní, poisťovní z iného členského štátu a pobočke zahraničnej poisťovni (v roku 2015 objem poistného v SR mierne prekročoval 2 mld. eur). Sadzba dane sa predpokladá rôzne v závislosti od jednotlivých odvetví poistenia. Vplyv je kvantifikovaný pri úrovni priemernej sadzby na úrovni 3 % a bude príjmom štátneho rozpočtu.

¹ V prípade ak v dokumentoch týkajúcich sa prípravy a schvaľovania rozpočtu verejnej správy nebude použitá aktuálna daňová prognóza schválená Výborom, predseda Výboru je povinný túto skutočnosť písomne oznámiť členom Výboru do 3 pracovných dní od schválenia dokumentu vládou alebo parlamentom. V rovnakom termíne bude toto oznámenie povinne zverejnené na stránke MFSR.

² Uvedený príjem Výbor pre daňové prognózy nehodnotí, ani neprognozuje.




Zmeny v zdanení hazardu - v porovnaní so súčasnosťou sa predpokladá možnosť získania licencie nielen na prevádzkovanie on-line stávkových hier, ale aj na prevádzkovanie on-line kasína (on-line rulety, on-line kartové hry, on-line výherné prístroje), čo môže podľa platnej právnej úpravy prevádzkovať výlučne TIPOS. Rozšírenie legálneho priestoru pre prevádzkovanie hazardných hier sa udeje počas roka 2018 s už prebiehajúcim blokováním webov s nelicencovanou ponukou. Zmena podmienok pre udeľovanie licencií pri on-line hazardných hrách predpokladá diferencovaný správny poplatok na prevádzkovanie on-line hazardných hier na dlhšie zákonom špecifikované obdobie, ktoré by subjekty uhradili v roku 2018. Zároveň sa uvažuje so súbežnou zmenou zdanenia kurzových stávk z hrubého odvodu na výťažok (tzv. gross win).

Oslobodenie dohôd dôchodcov - zavedenie odvodovej odpočítateľnej položky (OOP) u dohôd vykonávaných mimo pracovného pomeru pre poberateľov starobného, invalidného a predčasného starobného dôchodku po vzore študentov. OOP sa predpokladá vo fixnej výške 200 eur, mala by sa uplatňovať len na 1 dohodu a oslobodenie by sa malo aplikovať na odvody do fondu starobného, invalidného poistenia a rezervného fondu solidarity (t.j. s výnimkou garančného a úrazového poistenia). Uvažuje sa s účinnosťou od 1. januára 2018.

Zavedenie oslobodenia dobrovoľného 13. a 14. platu - verejná podpora vyplácania dobrovoľného 13. a 14. platu prostredníctvom daňového a odvodového zvýhodnenia za predpokladu odpracovania 24 resp. 48 mesiacov u jedného zamestnávateľa nepretržite. Oslobodenie v pevne stanovenej výške by malo vznikáť za predpokladu, že 13. resp. 14. plat bol vyplatený minimálne vo výške bežne vyplácanej a prislúchajúcej základnej (tarifnej) mzdy z pracovnej zmluvy (úväzku). Predpokladá sa postupný nábeh oslobodení od roku 2018 v poradí zdravotné odvody, daň z príjmu fyzických osôb a vybraných sociálnych odvodov. Dôvodom postupného nábehu je nevyhnutná diskusia so samosprávami a potreba zavedenia ročného zúčtovania sociálnych odvodov.

S pozdravom,



Ing. Ján Remeta,
poverený zastupovaním riaditeľky
Inštitútu finančnej politiky MF SR